

К следующему году отреставрируют главный образ Исаакиевского собора — икону Исаакия Далматского, написанную в 1849 году. Последний раз ее восстанавливали в послевоенные годы.

В электричках тоже научат говорить правильно

ПОПУЛЯРНЫЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «ДАВАЙТЕ ГОВОРИТЬ ПРАВИЛЬНО!» СОБИРАЮТСЯ РЕАЛИЗОВАТЬ В ПЕТЕРБУРГСКИХ ЭЛЕКТРИЧКАХ

ПРЕЗИДЕНТ Санкт-Петербургского государственного университета, член Совета по русскому языку при правительстве РФ, глава Российской академии образования Людмила Вербицкая давно вынашивает мысль как можно большее количество людей вовлечь в увлекательный процесс изучения родного языка. Людмила Алексеевна составила целую серию карманных словарей, которая пользуется успехом у любителей российской словесности. Кроме того, Людмила Вербицкая добилась того, что в вагонах метро стали размещать постеры «Говорите как петербуржцы!» с примерами правильного и неправильного произношения и написания слов. И вот теперь в планах академика РАО — на видном месте повесить плакаты в вагонах пригородных электричек, где бы на конкретных примерах рассматривались трудные случаи произношения слов, их написания и ударения.

«При первой же возможности я обязательно попрошу президента «Российских железных дорог» Владимира Ивановича Якунина рассмотреть возможность разместить образовательные плакаты в вагонах электричек, — пояснила Людмила Алексеевна Вербицкая информационной службе фонда «Русский мир». — Люди едут в электричке дольше, чем в метро, и у них будет возможность не торопясь изучить все, что написано».

Людмила Вербицкая также сообщила, что многие филологи, преподаватели вузов и школ обращаются с просьбой, чтобы плакаты «Говорите как петербуржцы!» появились не только в метро, но и в автобусах, трамваях, просят академика об этом и москвичи, которым нравится популярный петербургский образовательный проект.

Фото Натальи ЧАЙКИ



Образовательный проект Людмилы Алексеевны Вербицкой пользуется все большей поддержкой россиян.

УЧЕТ
И КОНТРОЛЬ

Памятники опять пересчитают

ДО 2018 ГОДА ВСЕ ОБЪЕКТЫ КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ БУДУТ УЧТЕНЫ И ВНЕСЕНЫ В ЕДИНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РЕЕСТР

СИТУАЦИЯ с объектами культурного наследия далеко не лучшая: не все памятники находятся в прекрасном состоянии, не обо всех есть полная информация (где они находятся, когда и кем созданы, в каком году, когда в последний раз были на реконструкции и т. д.).

Кроме того, после возвращения Крыма в состав России список монументов должен был бы пополниться более чем 9 тысячами объектов. По мнению президента Владимира Путина, Крым обладает колоссальным культурным потенциалом, ведь с ним связаны имена Чехова, Пушкина, Толстого, Айвазовского. Культура полуострова «может стать одним из конкурентных преимуществ Крыма», она способна обеспечить приток туристов. Поэтому и нужен единый государственный реестр памятников, в котором бы содержалась самая полная информация обо всех монументах, которые установлены в нашей стране. Глава российского правительства Дмитрий Медведев заявил — такой список должен быть готов уже в 2018 году, сообщает РИА Новости.

По словам премьер-министра, работа по составлению единого реестра объектов культурного наследия, который поможет понять, какие памятники находятся на учете, ведется уже 10 лет, но до сих пор не закончена. И премьер поручил министру культуры Владимиру Мединскому составить полный список объектов культурного наследия в ближайшее время.

«Давайте эту работу продолжим. Нужно взять на учет все, что у нас есть, в электронной форме зарегистрировать, чтобы был точный реестр, чтобы в этом вопросе раз и навсегда поставить если не точку, то во всяком случае определиться с тем, что у нас есть. И потом уже по мере необходимости дополнять этот реестр», — заключил Дмитрий Медведев.

Анна НЕШТАТСКАЯ

НОВЫЙ ПОВОРОТ

Сигареты будут продавать в газетных киосках?

ВНЕСЕННЫЙ ЗАКОНОПРОЕКТ ДОПУСКАЕТ РОЗНИЧНУЮ ТОРГОВЛЮ ТАБАЧНЫМИ ИЗДЕЛИЯМИ

ТАК НАЗЫВАЕМЫЙ антитабачный закон все-таки допускает розничную торговлю табачными изделиями в магазинах и павильонах, имеющих торговые и подсобные помещения. Разумеется, кроме тех мест, где такие торговые организации отсутствуют.

Поправки в закон разрешают продавать сигареты в киосках, которые специализируются на реализации газет и журналов.

По мысли авторов законопроекта депутатов Андрея Туманова и Валентина Шурчанова, вносимые поправки направлены на поддержку малого бизнеса.

Как отмечают депутаты, продажа печатной продукции в киосках относится к низкорентабельному малому бизнесу. Поэтому торговля

табаком позволит выжить сетям по продаже газет и журналов, отмечают авторы законопроекта. Но самое удивительное, что закон, по их мнению, повлияет на снижение потребления табака.

Ведь давно известно, что всякие запреты только вынуждают курильщиков закупать сигареты впрок. По статистике, для тех, «кто выкуривает чуть ли не пачку сигарет в день, поправки к законопроекту пойдут во благо», цитирует «Фонтанка» главу Санкт-Петербургской ассоциации малого бизнеса в сфере потребительского рынка Алексея Третьякова.

Материалы подготовила Людмила ПАНАРИНА

СЛОВО — СИНОПТИКАМ

С петербургской погодой не соскучишься!

ОТ СРЕДИЗЕМНОМОРСКОГО ЛЕТА
ДО СКАНДИНАВСКОГО

ПО ПРОГНОЗАМ специалистов Российского государственного гидрометеорологического университета (РГГМУ), на предстоящей неделе погода в Петербурге будет весьма изменчивой.

В понедельник будет влажно и тепло с температурой около 23 градусов, во вторник под влиянием молодого циклона с центром над Балтикой будет дождливо и умеренно тепло с показаниями термометров 20 — 22 градуса. Со среды потеплеет: в послеполуденные часы термометры покажут 23 — 26 градусов, и сопровождаться это потепление будет очаговыми грозными дождями.

Если в начале недели петербуржцев ждет облегченный вариант средиземноморского лета, то во второй половине недели северные воздушные потоки создадут условия для классического скандинавского лета. В четверг и пятницу Северная столица окажется во власти атмосферных фронтов. Температурный фон застынет на отметке 20 градусов. К выходным вряд ли что-то кардинально изменится.

Анна НЕШТАТСКАЯ, фото Натальи ЧАЙКИ

А в среду будет
26 градусов
тепла!



У вас есть
новости?
Звоните!
33-22-110